

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：林二三三

中華民國五十七年十月十日 星期三 第三八〇八號
校刊 非賣品

社	長	鄭嘉
副社	長	李復
主編	編	吳淑
編輯	輯	張秀

第一屆專校華術星手拔 一大院中武明選選賽

今明假國術館舉行

（本報訊）大專體育總會主辦、本校國術組承辦的「第一屆大專院校中華武術明星選手選拔賽」，於今（四）日上午十時至下午五時卅分、明日上午九時至十一時，假本校國術館舉行。

該項選拔賽，今日上午十時開幕，邀請本校理學院殷富院長主持，隨後展開兩天的賽程，計有師大、北體專、省體專、輔大、淡江、屏東師院、台中商專、及本校等全國十餘所大專院校百餘位學生參賽。

比賽分拳術器械、摔角兩類進行，拳術器械類男子組取前五名、女子組取前三名，摔角類分十個量級，每量級各取前三名，各組獲取名選手各獲獎盃一座及證書，於明日上午十一時閉幕典禮中請理學院殷院長頒獎。

據主辦單位表示，獲選之明星選手，將於今年七月底訪問美國五大州六大城市巡迴表演，以宣揚我國之武術文化。

研究生獎學金 即日起發放

（本報訊）課外活動組表示，本學期六月份研究生獎學金，即日起開始發放。請獲領獎學金的同學，攜帶學生證、私章儘速至華岡實習銀行領取。

另，本校一年級

淨山健行大會 明日舉行

（本報訊）六月五日為「世界環境保護日」，政府單位、公益團體、企業界、傳播媒體特聯合舉辦一項深具

借還書期限

（本報訊）圖書館表示，本學期借

華岡合唱團 明晚舉行公開演唱

（本報訊）華岡合唱團第十四屆公開演唱會，將於明（五）日晚間七時

美一班展 在百花池畔等您

（本報訊）一項定名為「開始」的美一班展，假大仁館百花池畔展出，預計展至本月十日止，歡迎師生前往觀賞。

華岡實習銀行全 體同仁，將於當日

六日上午該行休業半天，下午二時整恢復營業。

慈安安老隊 明日活動

（本報訊）慈安社安老隊於明（五）日假淡水仁濟安老所，舉行回顧與展望暨水餃大會，隊員於上午七時十分在活動中心、七時四十分在台北地區集合。

北市交響樂團 招考豎琴團員

（本報訊）台北市立交響樂團為加強該團陣容，定於六月九日招考豎琴演奏團員。

服務台

△國術一朱冠生，於大恩五〇一室遺失黑色肯德基鉛筆盒，盼拾獲者送至國術館該組辦公室。

華岡銀行六日上午休業

（本報訊）本校華岡實習銀行總經理文華先生，五月十四日病逝於榮民總醫院，擇於本月六日上午九時，假台北市立第一殯儀館禮堂，舉行公祭。本校當日上午九時，假大成新聞系館前備有交通車，公祭後原車開返華岡。

文華先生早年追隨本校張創辦，曾擔任經濟系課程，兼華岡實習銀行總經理職務，後並兼代夜間部國貿系主任近三年。

選書期限，畢業班同學，至本月十二日（畢業典禮當天）止，教職員及學生，至六月卅日止。

另，暑假期間借書時間，將另行公布。盼師生注意。

大學部五月份考勤統計表
有誤者今日更正

（本報訊）據課務組表示，大學日間部五月份考勤統計表已統計，並公布在各系組辦公室，盼同學儘速參閱。

如有疑問，於今（四）日至該組考勤函索：高雄縣大樹鄉佛光山、附身份證影印本一份及最近二吋半身相片兩張，報名費以郵撥方式寄達，對撥帳號〇四六三二四五一號，註明「教師夏令營」。

（本報訊）佛光山教師夏令營，於即日起至六月三十日止受理報名。該項夏令營，於七月十日至十六日止展開，凡國小以上在職教師、或對佛學教理有研究且思想純正、無不良嗜好者均可報名參加；名額為一百名，每名費用五百元（含學雜費、講義、文具費等），寢具及食宿完全由佛光山供應。

報名填通訊方式須填寫報名單（須填寫報名單）

（本報訊）華岡合唱團第十四屆公開演唱會，將於明（五）日晚間七時三十分起，假台北市實踐堂舉行。

此次公演，演唱的曲目有宗教歌曲、清唱劇、聖母頌歌等，多為音樂史上著名音樂家的作品；此外，尚有黑人靈歌、美國、加拿大、芬蘭、蘇俄等世界各國民謠，及中國藝術歌曲、中國民謠、台灣民謠等。

華岡合唱團是由杜照老師指導，蘇慶俊老師擔任指揮，蕭雅云、游麗玲擔任伴奏；此次演唱會，免費招待各界人士聆賞，歡迎本校師生至功學社、河合樂器公司、宇音樂器行、敦煌書局、中國音樂書房、號角圖書公司、校園書房及本校學生活動中心、音樂系辦公室索票聆賞。

（本報訊）登山社明（五）日將舉行本學期最後一次登山活動——拔刀爾登山社。

社員八十元，非社員九十元，意者於今日至該社辦公室報名參加。

（本報訊）夜間部七十七學年度「播音天使」招考，已於五月廿八日下午二時，假二〇三教室舉行，錄取名單如下：

正取：大傳三王超盟，美麗，新聞一張碩方、宋慧玲，中文一林彩淑等六名。備取：大傳二吳舒萍，社工二鍾小惠等二名。

據訓導分處蔡文表示，這次參賽同學共計廿名，分別以口試和筆試進行評分，在場擔任評審有：空軍廣播電台暨警廣主持播音員石兆采、閩四呂正華。

（本報訊）畜牧系定於明（五）日下午一時，假大雅餐廳舉行系友會成立大會。

該項系友會，是繼五月八日在亞都飯店的第一次籌備的驗收，及至六月一日的驗收，在籌備委員及系上助教的協助下，終於將在明日成立。

華岡實習銀行全體同仁，將於當日六日上午該行休業半天，下午二時整恢復營業。

（本報訊）本校華岡實習銀行總經理文華先生，五月十四日病逝於榮民總醫院，擇於本月六日上午九時，假台北市立第一殯儀館禮堂，舉行公祭。本校當日上午九時，假大成新聞系館前備有交通車，公祭後原車開返華岡。

文華先生早年追隨本校張創辦，曾擔任經濟系課程，兼華岡實習銀行總經理職務，後並兼代夜間部國貿系主任近三年。

（本報訊）登山社明（五）日將舉行本學期最後一次登山活動——拔刀爾登山社。

社員八十元，非社員九十元，意者於今日至該社辦公室報名參加。

（本報訊）夜間部七十七學年度「播音天使」招考，已於五月廿八日下午二時，假二〇三教室舉行，錄取名單如下：

正取：大傳三王超盟，美麗，新聞一張碩方、宋慧玲，中文一林彩淑等六名。備取：大傳二吳舒萍，社工二鍾小惠等二名。

據訓導分處蔡文表示，這次參賽同學共計廿名，分別以口試和筆試進行評分，在場擔任評審有：空軍廣播電台暨警廣主持播音員石兆采、閩四呂正華。

（本報訊）登山社明（五）日將舉行本學期最後一次登山活動——拔刀爾登山社。

社員八十元，非社員九十元，意者於今日至該社辦公室報名參加。

（本報訊）夜間部七十七學年度「播音天使」招考，已於五月廿八日下午二時，假二〇三教室舉行，錄取名單如下：

正取：大傳三王超盟，美麗，新聞一張碩方、宋慧玲，中文一林彩淑等六名。備取：大傳二吳舒萍，社工二鍾小惠等二名。

據訓導分處蔡文表示，這次參賽同學共計廿名，分別以口試和筆試進行評分，在場擔任評審有：空軍廣播電台暨警廣主持播音員石兆采、閩四呂正華。

（本報訊）登山社明（五）日將舉行本學期最後一次登山活動——拔刀爾登山社。

社員八十元，非社員九十元，意者於今日至該社辦公室報名參加。

校外住宿委員會 即將成立

學生生活活動中心服務委員會

學期即將結束，您是否正為尋找下學期的住處而煩惱呢？在華岡，住的問題一直困擾著我們，若想找一間寬敞舒適且合理的房子實不容易，尤其在學校附近，小小兩坪大房間，動輒萬餘元，對一個無謀生能力的學生而言，實是一筆龐大負擔，但在華岡這學生人數眾多、活動空間狹小的地方，供需不協調的結果，我們只好忍氣吞聲地任房東剝削，然而，您甘心嗎？

日前，由生活輔導組所召開的校外住宿房東與房客協調座談會中，出席房東竟只一位，而且，隨著大四學生的離去，面對另一批的大一新生，校外房東們亦正欲趁此機會醞釀漲價。房租雖節節上升，而房屋的設備卻未因節節高漲的租金而有所改善，諸如熱水器故障、門窗損壞卻久未修復等現象層出不窮，對於以上種種不合理的現象，身為消費者的我，我問問這能一直沈默下去嗎？建議您，找房子時不妨多徵詢同學及學長經驗，舊房客對房子的意見，由於華岡本身腹地狹小，房屋有限，同學很難以拒絕租賃來壓低房租，故希望藉由法律途徑來爭取我們的權利，在訴諸法律之前，我們唯一的憑據即是與房東訂訂的契約，故在此呼籲所有急著租房子的同學們，當你準備租賃時，千萬萬別忘記了和房東簽份契約，以保障您應有的權益，歡迎同學前來索取參考。

在此，有一群對校外住宿問題深感不平的同學，準備在生活輔導組支援下籌組「校外住宿委員會」，期以學生自治力量，為同學爭取應有的權益。為了您自己，也為了華岡現代學子，希望您支持這群深具服務熱忱的同學，給予他們協助，配合他們的行動，共同為華岡更好的生活環境而努力。

如果您對「校外住宿委員會」有任何意見，歡迎找籌組人員史學一陳正明、劉秋德，或洽學生活動中心生活小組。

外邊澎湖灣

澎湖是由六十四個大小島嶼組成的群島，星羅棋布地分處在海峽中。

過去，澎湖是個季風凜烈、寸草難生的地方，多年來辛勤的軍民同胞已為她披上一襲翠綠的外衣。整潔的公路延伸到每個鄉鎮和村落，道旁高聳的木麻黃在迎風招展。經濟的繁榮加速了生活現代化，這兒雖具都市規模，卻無都市的煩囂，也沒有人車爭道的驚險鏡頭和震耳欲聾的噪音，一切都顯得井然有序，寧靜安祥。澎湖的橋不只是聯接兩岸，而是串聯一個個島，在車上，可以看到五座島嶼的海天景色，從馬公本島經中屯到白沙，橫過數千公尺的長橋至西嶼，而抵達奇石崢嶸的小門島與西台古堡，令人有人定勝天之感，還有覆蓋兩百坪的通樑大榕樹、蔥綠一片的林投公園、梵音低唱的觀音亭及斑斕的天后宫，都是令人留連忘返的地方。

天后宮在馬公鎮正義路，建於明天啓四年，是台灣省最古老的媽祖廟，也是當地居民信仰的中心，距今已經有四百多年的歷史。天后宮後殿柱壁間，存有一塊古碑，即「沈有容諭退紅毛碑」，是明萬曆三十二年，荷蘭提督韋麻郎入侵澎湖，為都司沈有容所諭退，後人為紀念沈氏諭退荷人立功，立碑於此。

澎湖大山嶼，後移於廟內，這是台灣最古老的碑。

三通榕樹
聞名遐邇的通樑大榕樹，位於白沙鄉通樑村保安宮前，樹齡已有三百多年，樹幹雖然早已枯朽，卻有二十八根氣根垂列兩旁，衍生不息，上面則綠葉如蓬，形成一個天然的葉蔭四詩裡海水浴場

詩裡海水浴場距馬公十四公里，白沙平軟，最適合弄潮、戲水和漫步馳騁，也是澎湖最美的海水浴場，足可媲美高雄西子灣。

五跨海大橋
橫跨於白沙與漁翁島（西嶼）吼門海道上，跨海大橋，是遠東較長的深海水大橋，遠望如一條長虹，凌空雄距於台海之上，其長度比西螺大橋長二二一公尺，橋上可行各型車輛，橋下可通二百噸船隻。

六文石書院
文石書院目前已改建改名為孔子廟，位於馬公鎮東郊，為澎湖文化發祥地，亦為澎湖在清代以前之唯一學府。書院面臨海濱，環境幽雅清靜，均以當地特產文石砌造而成，院中陳列圖書史冊極多，堂中

假日遊踪

澎湖碧海遊

觀光學社提供

故樹木容易生長。光復後設有苗圃，專植木麻黃，挺拔蒼勁，遮空蔽天，翠色可人，是澎湖唯一有林園之勝的遊覽地。

八西台古堡
古堡位於西嶼外垵村海岸的西台上，又稱李鴻章古堡。清廷曾以這裡作為水師基地，駐軍五千名。今日西台古堡早已看不到巨砲，西台附近那個水泥泥雙管巨砲，其實是日軍所建的防空假砲，古堡裏面很寬敞，牆厚兩公尺，牆上有幾十個凹進去的置彈座，可知是個軍事要塞。

九小門鯨魚洞
小門嶼是西嶼北端的一個小島，舊日是西嶼的一部分，後因海蝕而分開，目前除了有一條百公尺的水泥拱橋可通行小型車輛外，並有交通船往來。島上唯一的村落是小門村，尚保存著一份漁村的寧靜氣氛。過小門橋，後是一片突兀狹窄，奇岩嶽立的險惡形勢，

祀奉文昌帝君神像及宋朝五位理學大師。

七林投公園

林投公園位於湖西鄉林投村海濱，南面濱臨大海，北方倚臨門高丘，秋冬不受東北季風凌虐，春夏則有雷風滋潤，

七美嶼

七美嶼位於澎湖群島最南端，距馬公港約三小時航程，有交通船往返。七美嶼原名大嶼，因島上東南的古蹟「七美人塚」而改今名。七美人塚是澎湖最早的古蹟，相傳明嘉靖年間，海盜倭寇出沒澎湖沿海，殺人姦淫，大嶼也不能倖免，當時有七位貞烈女子，恐遭凌辱，相約投井，後來鄉人感其貞烈，掘土掩埋並築成墓；未幾，井四周長出了楸樹七株，春夏之交開花，清香異常，當地人稱之為香花，鄉人咸認為這是七位女子靈魂化成，故疊石砌石圍牆，並立碑紀念之。

後記
觀光學社舉辦的「緣起、緣聚、緣續——澎湖碧海遊」，第一梯次（六月六日至九日），第三梯次（六月十八日至廿日），皆尚有名額，歡迎有興趣者儘速報名，詳情於每天中午至觀光系圖或白天撥五五一八三五沈淑貞、晚上撥九五四〇四五林偉欽洽談。

蔡清山撰稿

七十六學年度第二學期 獎學金徵信錄(四)

獎學金名稱	金額	獲領人
戴定安獎學五千元	化學四	西美霞
黃金水	化學三	黃金水
王洸航運獎三千五百元	五航海四	尤至仁
三千元化學四	黃德坤	化學二
周慶泰	化學二	周慶泰

師生海釣成績揭曉

(本報訊)漁藝社舉辦的師生海釣賽，成績已揭曉。

第一名—海生二邱郁文(72尾雀鯛)、第二名—海生四盧家祥(65尾)、第三名—海生四鐘燕飛(63尾)、起手獎—海生二蔡明憲、最大尾獎—文藝一黃郁婷、殿尾獎—海生二黃炳憲。

該社表示，為維持生態平衡，釣獲的雀鯛計四五一尾，全部放生。

(本報訊)華岡圖書館下週之影片欣賞如下

七日上午十時至十二時、下午三時至五時、放映多明哥主演之歌劇「奧賽維」。

九日中午十二時至二時、放映「阿寶」。

十一日上午十時至十二時、放映歌劇「卡門」。

歡迎全體師生，屆時踴躍前往觀賞。